

三名中国裁判结束世界杯征程

本报讯(记者 刘超峰)北京时间12月9日晚,卡塔尔世界杯四分之一决赛全面开赛。8日,国际足联公布了剩余比赛执法裁判员名单,来自中国的三名裁判员马宁、曹奕和施翔未进入新一阶段的名单中,意味着中国裁判组的本届世界杯之旅正式结束。提前离开世界杯,主要原因还是中国裁判在世界大赛的执法经验太少。

本届世界杯,马宁共担任了6场小组赛比赛的第四官员,施翔、曹奕则分别担任了3场比赛的候补助理裁判员。比较遗憾的是,直到结束卡塔尔世界杯之旅,马宁都没有获得主哨机会,留下的全都是场边举牌的身影。不过,时隔20年再次出现在世界杯赛场上,对于中国裁判而言已经是非常大的进步了。

我省国际籍边裁曹奕第一次进入世界杯的大名单,尽管这次仅仅以候补助理裁判的身份出现在世界杯舞台,但对他来说也是人生值得骄傲的事。接下来,三名中国裁判将继续现身中超联赛最后数轮的裁判执法,而卡塔尔世界杯的经历,让他们对自己有了更清醒的认识。不断磨炼,继续提高,相信今后的世界足球大舞台还会有他们的身影。

卡塔尔世界杯八强赛点球大战不敌克罗地亚



巴西出局

12月9日,巴西队球员内马尔在比赛中。当日,在卡塔尔赖扬教育城球场进行的2022卡塔尔世界杯足球赛四分之一决赛中,克罗地亚队对阵巴西队,双方90分钟战成0:0,加时赛又战成1:1,最终,克罗地亚队通过点球大战,以5:3战胜巴西队,挺进半决赛。

新华社记者 韩岩 摄

日本足球成功的地方,值得我们学习

新华社记者 王子江 杨汀 岳冉冉

11月25日记者采访国际足联技术部主任杰米·霍钦时,卡塔尔世界杯小组赛第一轮刚刚结束,日本队在首场比赛中爆冷战胜了四届世界冠军德国队。霍钦对日本足球赞誉有加,采访完之后,他突然说:“我个人觉得日本队能够进入四强!”

记者问道:“这句话能够发表吗?”他笑道:“不要。我得回去查查小组赛他们可能遇到的对手。”

日本队在小组赛第二场以0:1不敌哥斯达黎加队,最后一场再次创造奇迹,以2:1逆转西班牙队,从号称“死亡之组”的E组以小组第一的身份出线,直到在点球大战中输给上届亚军克罗地亚队,无缘八强。

每天的比赛之后,霍钦都要和他的团队对当天参赛的球队进行技术分析。他的团队中包括国际足联特别邀请的专家,最有名的当属阿森纳前主

帅温格和德国队前主教练克林斯曼。霍钦给出的判断,显然不仅是他个人的意见,毕竟当时外界对日本队的出线形势并不看好。

霍钦对于日本队的判断可能略微乐观了一点,但日本队击败两个前冠军球队、点球输给上届亚军的成绩,说明这样的预测是有充分依据的。

采访中,霍钦告诉记者:“我与日本团队合作了很多年,日本的成功在于他们发展的连续性。他们多年来一直坚持不懈地调研和分析,制定长远的规划,将其他国家好的经验拿到日本,然后结合日本自身的情况,探索出了自己的发展路子。这套东西他们坚持了很多年,模式一直未变。我觉得日本足球是全世界发展足球的完美范例。”

他同时表示,日本足球成功的地方,值得中国足球学习。

“中国足球长期以来缺乏连续性,

没有可持续发展的道路,现在依然如此。我觉得中国足球应该抵御短期的诱惑,不要期待请几个成功的教练就能改变落后的面貌,也不要寄希望于照抄其他国家的成功经验。中国足球需要的,是制定并认真实施长期的发展规划,这个计划不是两年、四年,而是至少10年到12年。”

中日两国的足球职业化改革几乎同时起步,但回顾两国近30年的职业化之路,日本足球的确实没有中国足球那样跌宕起伏。从1998年初次参加世界杯时小组赛三战皆负只进一球,到卡塔尔的惊艳表现;从J联赛成立之初的一个级别联赛10支球队,到完善的三级联赛、约60支球队;从第一次参加世界杯时所有球员都来自国内俱乐部,到今年26名球员中19人来自欧洲各大联赛,都印证了“久久为功”的政策连续性是成功的必经之路。

日本足球改革之初,发展的环境并不理想,因为以前棒球在青少年中占据统治地位。但经过多年的持续发展,到2013年一份调查显示,日本中学生最喜欢的运动终于从棒球转移到了足球。

2005年,时任日本足协主席川渊三郎推出了一份雄心勃勃的“日本足协宣言”,目标是让日本队在2050年夺取世界杯冠军。不久前,记者在日本足协采访川渊三郎,谈到17年前制定的目标时,他仍然信心满满,认为这个目标是可以实现的。日本队主教练森保一7日率队返回日本后也表示,负于克罗地亚队之后球员们的泪水和强烈反应,让他“更加坚信日本队将来一定会突破16强的壁垒”。

日本队在卡塔尔世界杯上的表现举世瞩目,让作为近邻的中国球迷尤其羡慕,可我们更需要的是脚踏实地的努力。

新华社多哈12月8日电

河南黄山遗址发现6000多年前粮仓群

新华社郑州12月9日电(记者 桂娟 史林静)记者近日从河南省文物考古研究院获悉,河南南阳黄山遗址考古发现仰韶中晚期粮仓群,目前共清理出16座粮仓基址。大量粮仓基址的发现展现了6000多年前原始贸易的辉煌,为探讨仰韶时期社会复杂化和文明化进程提供了关键材料。

考古发掘显示,新发现的16座粮仓基址为圆形或椭圆形,基址外径一股2.3米至3米不等、内径多在2米左右,均由墙基、地面墙体和防潮垫层构成。

河南省文物考古研究院研究员马俊才介绍,这些粮仓分布在同期房址或玉器作坊址周围,整个粮仓群经过统一规划布局,形制体量类似,分布密集,可储粮食数量大,具有明显的功能分区,已具备“古国粮仓”的形态。“其中,50平方米内同一层面上就分布了5座粮仓,密度惊人。”马俊才说。

目前植物考古学者已在黄山遗址发现大量粟和一些稻、黍种子。“整个

遗址中所见杂草种子少,或许该遗址并不从事农业生产,其食物资源可能由别处供给或贸易而来。”马俊才说,大量粮仓基址的发现,展现了黄山遗址玉器产业背景下原始贸易的辉煌。

黄山遗址位于河南省南阳市卧龙区蒲山镇黄山村,是一处以玉器制造交流为特色的区域性中心聚落,黄河流域的仰韶文化与长江流域的屈家岭文化、石家河文化,在这里碰撞交融。

该遗址面积大,遗迹规格高,内涵丰富,目前已在该遗址发现大型制玉作坊、高等级墓葬、码头、粮仓等遗存。“系列发现反映了当时南北文化交流融合发展的社会复杂化和文明进程,是探讨南阳盆地、江汉平原文明起源和文化发展的关键遗址,也是研究中华文明的重要遗址。”马俊才说。

2018年5月至今,河南省文物考古研究院联合当地对黄山遗址持续进行了考古发掘,目前考古揭露面积2700平方米,相关清理研究工作仍在继续。

郑州黄河文化公园12月12日恢复开放

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从郑州黄河文化公园管委会获悉,按照最新疫情防控工作要求,该公园将于12月12日起正式恢复对外开放。

据了解,开放期间,该园区将按照景区承载量的75%限流标准接待

游客,现行防疫政策按照郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室164号通告执行。根据省、市疫情防控形势变化,该园区将及时调整防控措施。广大游客可按照疫情防控要求合理安排行程,提前在线上进行实名制预约购票。

书香云端 悦享童年 2022“少儿书香节”即将启动

本报讯(记者 秦华 文图)12月是“全民读书月”,一年一度的“少儿书香节”如期而至,河南省图书馆(东区)(原河南省少年儿童图书馆)本月将开展2022“少儿书香节”系列主题活动,共包括“云端”阅读活动17大项,让读者共享“悦读”时光,在书香中健康成长。

本次少儿书香节以“书香云端悦享童年”为主题,共包括线上直播展演、表彰、展览、非遗研学、图书推介、互动式阅读活动等17项活动内容。

其中,“诗词里的河南”优秀诵读作品线上直播活动,从全省18个地市47家公共图书馆、少儿图书馆报送的3223件作品中,邀请朗诵名家择优精彩呈现,带大家通过诗词走近河南,爱上河南;黄河·非遗·少年说——非遗市集研学活动“云”直播,“非遗”文化“云”之旅带小读者了解非遗的博大精深;逛数字展厅,看“童画黄河——少儿美术作品巡展”,展览通过儿童的视角,展现了母亲河的万千气象;自建互动直播——《老家河南·黄河文化经典动漫》是针对6岁以上少年儿童打造的以动漫为表现形式的短视频项目,讲述了主人公小河图和爸爸研学旅行的故事。

“自然之旅”系列活动,包括“归真”儿童美育自然主题展览、手绘百米水墨长卷、美育课堂、手作体验,以美育的力量传承文化经典,提升小读者综合素质和能力;“大家讲堂——作家说”活动,邀请中国作家协会《诗刊》杂志社编辑、“北大万能文艺青年”彭敏、中国电影家协会副主席谢飞进行主题分享;“童梦剧社”系列活动,通过绘本剧展演、绘本广播剧展播等小读者喜爱的方式,让大家获得沉浸式阅读体验;“学历史知古今”传统文化线上展,以图、文、视频的形式将古代书法、建筑、天文等历史故事呈现在读者面前,展现中华民族五千年的智慧结晶。

此外,2022年度“阅读之星”“优秀志愿者”表彰、分馆配书计划、“跟从老师学写字”线上书法课堂、“诗词里的河南”系列活动、数字资源上新推介、“声入人心 不容错过”广播剧连载、“云端少图”阅读活动、纪录片展播等活动也将在线上开展。

观展览、学诗词、写书法、听故事、做手工、学做饭……2022“少儿书香节”内容丰富、形式多样,感兴趣的小读者,不妨关注“河南省少年儿童图书馆”微信公众号,关注具体活动时间及参与方式。

男排超级联赛河南无缘八强

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省球类运动中心获悉,2022-2023赛季中国男子排球超级联赛第一阶段比赛全部结束,八强球队全部产生。仅取得3场胜利的河南男排最终排名第一阶段第11名,无缘八强,将参加本赛季联赛9-14名的角逐。

经过本赛季男排超级联赛第一阶段的角逐,上赛季联赛亚军上海男排展现出了强大的战斗力,豪取13连胜,以本阶段头名身份闯入八强,依次排在上海男排后面的山东、北京、浙江、河北、天津、四川、江苏7支队伍也跻身八强。这8支队伍将于12月22日至2023年1月6日在河北保定展开八强战。

深圳、福建、河南、湖北、云南、辽宁这6支队伍,将于12月23日至2023年1月4日在河北秦皇岛展开本赛季男排超级联赛9-14名的争夺。

拳击青锦赛落幕 我省小将摘1金

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省重竞技航空运动中心获悉,在日前于安徽黟县结束的2022年全国青年(U18)拳击锦标赛上,河南小将表现不俗,共摘得1枚金牌、2枚银牌和3枚铜牌。

本次拳击青锦赛由中国拳击协会主办,共有来自全国71支队伍的505名适龄拳手参赛。比赛设有男子13个公斤级别、女子12个公斤级别。经过7天激烈角逐,最终,河南省拳击队年轻男拳手侯思杰摘得60公斤级金牌,魏凯歌、赵文研分获63.5公斤级、71公斤级银牌,秦浩然获得81公斤级铜牌;年轻女拳手来玉琦、马明慧分获57公斤级、75公斤级铜牌。

大型现代豫剧《守望红旗渠》在线上上演



大型现代豫剧《守望红旗渠》剧照

本报讯(记者 成燕 文图)昨晚,大型现代豫剧《守望红旗渠》通过郑州大剧院视频号在线精彩上演。该剧通过跌宕起伏的戏剧情节塑造了“一句承诺、一生守候”的朴素情怀和高尚品质,吸引了众多市民重温历久弥新的红旗渠精神。

该剧讲述了上世纪70年代初的一天,守渠人李长山与上山送货的北京知青郭凌芳相遇。一次邂逅后,二人成为夫妻。上世纪70年代末,知青返城,郭凌芳舍不得和长山的感情,最终选择继续留在太行山。上世纪90年代,二人双双下岗,李长山说,想想当年艰苦岁月里那些献出生命的修渠人,他宁可不要工资,也要一辈子守好这渠水。几十年过去了,李长山和郭凌芳都老了,他们每天还要沿着渠岸巡逻一番。

大型现代豫剧《守望红旗渠》是河南豫剧院三团2020年12月打造的新创剧目。这是一部旨在大力弘扬自力更生、艰苦奋斗的红旗渠精神的新豫剧剧目。该剧由一级编剧杨林、一级导演李云担任编剧,河南豫剧院三团二级导演张俊杰执导。

中超:嵩山龙门今晚挑战津门虎

本报讯(记者 刘超峰)当世界杯激战正酣之时,中超联赛也进入最后搏杀阶段。今日20:00,中超联赛第30轮继续上演,河南嵩山龙门将在海口观澜湖足球基地体育场挑战天津津门虎。上轮折损锋线尖刀卡兰加的嵩山龙门,面对核心外援复出的津门虎,尽管比赛难度非常大,但全队还是希望能够抢到分数,能够重回胜利轨道,继续冲击亚冠资格也是全队的共同目标。

在昨天的新闻发布会上,嵩山龙门主帅哈维尔表示:“对手津门虎近期状态出色,首回合曾在我

们的主场取胜。球员停赛对球队造成了很大的影响,因此我们要调整好心态,迎接最后几轮比赛。”杨帅积黄牌停赛缺阵,加上卡兰加的红牌停赛,两大主力的缺阵对于球队实力影响不小。

本轮比赛阿德里安·皮纳、舒尼奇仍将联袂登场,黄紫昌、钟义浩则继续在边路寻求突破,在缺少卡兰加反击速度的情况下,定位球和角球将是嵩山龙门的要得分手段。此外,经过多轮休整的卡里略有望顶替卡兰加首发登场。

嵩山龙门上轮最后时刻被成

都蓉城绝杀,主力前锋卡兰加在比赛最后时刻吃到红牌,事后被足协追加停赛3场。

目前,嵩山龙门(50分)位列积分榜第6位。津门虎(45分)位列第8位。津门虎上轮被广州队逼平,就此结束了5连胜。之前因伤病缺席多场比赛的核心梅里达以及前锋谢维军预计将归队,这对球队的进攻是个好消息。津门虎已经完成了自身目标,目前心态更加平和,而嵩山龙门希望提升自己的排名,但在卡兰加缺阵的情况下,如何解决进攻端的问题将是嵩山龙门最头疼的问题。

“柯南”“红发歌姬”领跑银幕贺岁档

本报讯(记者 秦华)记者从河南奥斯卡电影院线获悉,郑州市内影院正在有序恢复开放。目前,多部影片正在热映中,最受欢迎的当属两部剧场版电影——《名侦探柯南:万圣节的新娘》和《航海王·红发歌姬》。

第25部《名侦探柯南》剧场版《名侦探柯南:万圣节的新娘》上映22天已取得1.44亿票房。昨日片方宣布,电影密钥将延期至2023年1月17日,这一次全新柯南剧场版不落窠臼,勾连前情的爆炸案不仅设计巧妙,场面宏大,更将情怀拉满,柯南&安室透双男神二搭、警校五人组银幕首秀等,满满回忆杀。影片推理探索一既往水准超高,二次元动作大场面狂拽酷炫,一年一度柯学狂欢精彩继续。

《航海王·红发歌姬》自定档12月1日以来,热度居高不下,目前票房已超9800万元。该片作为《海贼王》连载25周年之际推出的剧场版,也是漫画即将进入最终章之前的最后一部剧场版,其对于影迷来说无疑具有特殊的纪念意义。影片的主角是香克斯的女儿,首次登场的新角色乌塔,影片开场便是场面壮观、极具沉浸式声效的红发歌姬乌塔的演唱会,各方海盗以及多方人马的齐聚现场,不仅仅是情怀的拉满,更是场视听的盛宴,影片中穿插了不少音乐演奏情节,而这些歌曲都是观众耳熟能详的航海王中的经典曲目。

此外,4K修复经典电影《放牛班的春天》、女性爱情成长影片《沼泽深处的女孩》、主旋律口碑佳作《万里归途》等影片也正在影院热映。值得一提的是,12月16日上映的《阿凡达2》预售票房已突破7500万。

